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CZ bezdrátové přenosné aktivační tlačítko 
EN wireless wrist button 
DE drahtlose übertragbare Aktivierungstaste 
SK bezdrôtové prenosné aktivačné tlačidlo 
PL bezprzewodowy brelok napadowy 
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ČESKY 
Výrobek je komponentem systému JABLOTRON 100+. 

Umožňuje na dálku aktivovat tísňový poplach, případně ovládat 
spotřebiče. Je určeno zejména pro personální přivolání pomoci. 
Tlačítko komunikuje bezdrátovým protokolem Jablotron  
a je napájeno z baterie. 

Tlačítko lze nosit na ruce podobně jako hodinky, nebo lze 
nosit jako přívěsek pověšený na krku (v příbalu je přiložen 
vhodný závěs). Pozor, je-li tlačítko nošeno na závěsu kolem 
krku, musí mít tento závěs mechanickou pojistku, která jej 
rozpojí při zatížení silou 40N či vyšší. 

Přiřazení tlačítka k ústředně Jablotron 
Tlačítko je možné naučit do ústředny Jablotron jako hlásič 

tísňového poplachu. Postup: 
1. Ústředna musí obsahovat modul JA-110R 
2. V záložce Periferie programu F-Link vyberte pozici  

a tlačítkem Přiřadit zapněte režim učení. 
3. Držte tlačítko stisknuté tak dlouho, až signálka blikne.  
4. Při bliknutí tlačítko odeslalo učící kód a naučilo se  

na zvolenou adresu. 
Poznámky: 
− Naučení tlačítka do systému je možné i zapsáním 

sériového čísla Programem F-Link. Číslo je uvedeno  
na držáku baterie tlačítka pod čárovým kódem. (1400-00-
0000-0001) 

− Tlačítko lze naučit také vložením baterie. Vložením baterie 
tlačítko odvysílá učící signál a naučí se na vybranou pozici. 

Funkce tlačítka  
Z výroby je tlačítko nastaveno tak, že po stisknutí začne pípat 

a blikat. Tím signalizuje, že se blíží vyslání poplachové 
informace. Pokud jej během 5 s stisknete znovu, aktivace se 
zruší. Není-li aktivace zrušena, odvysílá se signál po uplynutí  
5 s. Díky této funkci lze zrušit aktivaci vyvolanou omylem.   

Jinou funkci tlačítka, lze ji vybrat následovně: 
1. Otevřete tlačítko (povolením 4 šroubků zespodu) a vyjměte 

modul elektroniky. 
2. Odpojte baterii z držáku (lze vysunout tenkým nástrojem)  

a počkejte 15 sekund. 
3. Stiskněte a držte aktivační tlačítko a druhou rukou zasuňte 

baterii. Tlačítko držte tak dlouho, až se ozve pípnutí  
(cca 2 s). Počet pípnutí (1, 2 nebo 3) oznamuje, jaký režim 
jste zvolili – viz dále. 

1 pípnutí
  

po aktivaci tlačítko 5 s bliká a pípá (umožňuje 
zrušit aktivaci) 

2 pípnutí po aktivaci se okamžitě vyšle signál  
a tlačítko pípne 

3 pípnutí po aktivaci se okamžitě vyšle signál potichu 
Opakováním bodu 2 a 3 zvolte požadovanou funkci a tlačítko 

pak opět smontujte. Nastavená funkce se nezmění při běžné 
výměně baterie (lze ji změnit pouze výše uvedeným postupem). 

Testování tísňového tlačítka  
Ústředna Jablotron umožňuje v programu F-Link kontrolovat 

signál naučeného tlačítka včetně měření jeho kvality a to  
v záložce Diagnostika.     

Použití tlačítka s jinými výrobky 
Tlačítko může být použito s jinými výrobky Jablotronu, které 

komunikují protokolem Jablotron (např. reléový přijímač  
JA-180N). Podrobnosti o způsobu učení naleznete v manuálu 
příslušného výrobku.     

Tlačítko JA-187J vysílá při stisknutí obdobný signál, jako 
bezdrátová klíčenka JA-186J při stisku dvou tlačítek současně. 

Tlačítko může být naučeno do více přijímačů současně 
(například může při aktivaci poplachu zapnout světlo apod.). 

Výměna baterie v tlačítku 
Tlačítko průběžně kontroluje stav své baterie. Pokud se 

přiblíží její vybití, oznámí to ústředně, která informuje uživatele. 
Blížící se vybití baterie také signalizuje krátké zablikání signálky 
(3x) každých 5 minut. Baterii vyměňte co nejdříve. Tlačítko lze 
otevřít po vyšroubování 4 šroubku ze spodní strany. Výměnu 
baterie doporučujeme svěřit servisnímu technikovi.  

Použitou baterii nevhazujte do odpadu, ale odevzdejte  
do sběrného místa. 

Technické parametry 
Napájení lithiová baterie typ CR 2032 (3,0 V/0,2 Ah) 
Typická životnost baterie cca 3 roky (při 1 aktivaci denně) 
Komunikační pásmo 868,1 MHz, protokol Jablotron 
Komunikační dosah cca 50 m (přímá viditelnost) 
Prostředí venkovní chráněné 
Stupeň krytí IP-44 
Rozsah pracovních teplot -25 až +50 °C 
Podmínky provozování                      ČTÚ VO-R/10/04.2012-7 
Splňuje požadavky:  ČSN ETSI EN 300220, ČSN EN 50130-4, 
ČSN EN 55022, ČSN EN 60950-1, ČSN EN 50134-2, EN 50581 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. prohlašuje, že výrobek  
JA-187J je navržen a vyroben ve shodě  
s harmonizačními právními předpisy Evropské unie: 
směrnice č.: 2014/53/EU, 2014/35/EU, 2014/30/EU, 
2011/65/EU, je-li použit dle jeho určení. Originál 
prohlášení o shodě je na www.jablotron.com v sekci  
Ke stažení. 

 

Poznámka: Výrobek, ačkoliv neobsahuje žádné 
škodlivé materiály, nevyhazujte do odpadků, ale 
předejte na sběrné místo elektronického odpadu. 
Podrobnější informace na www.jablotron.cz  v sekci  
Ke stažení. 

 
 
 

 

ENGLISH 
The JA-187J is a component of Jablotron’s alarm system.  

It allows users to trigger panic alarms or to control appliances 
remotely. It is especially designed for personal calls for help.  
The battery-powered wireless button communicates via 
Jablotron radio protocol. 

The button can be worn on your wrist like a watch or it can 
hang around your neck (an appropriate strap is supplied in the 
package). Caution: When hanging around the neck, the strap 
must be equipped with a mechanical release which disconnects 
the strap whenever the loading force exceeds 40N. 

Enrolling to an Jablotron control panel 
The button can be used with an Jablotron control panel for 

triggering panic alarms. Take the following steps to enroll the 
button: 
1. Enter enrollment mode on the control panel by keying in “1” 

in Service mode (the desired device address can be chosen 
by the arrow keys).  

2. Hold the button until you see the button’s LED flash once. 
3. The button will enroll to the chosen position. 
4. Exit enrollment mode by pressing “#”. 

The control panel’s natural reaction to the button is a Panic 
alarm. A different reaction can be programmed if desired. 

The wrist button can be enroled by inserting the battery (step 2). 

Functionality  
By factory default, the button reacts to pressing with beeps 

and flashes. This way it is signalled that the time is getting close 
for alarm triggering. If you re-press the button within 5 seconds, 
the pre-alarm condition will be cancelled. If no cancellation 
occurs, an alarm signal will be sent after 5 seconds. This feature 
allows the user to cancel accidental button pressing. 

The button can be reconfigured to another function as follows: 
1. Open the button unit (release 4 screws from below) and pull 

out the electronics. 
2. Disconnect the battery from the holder (it can be pulled out 

using a thin tool). Wait for 15 seconds. 
3. Press and hold the button with one hand and insert the 

battery with your other hand. Keep the button pressed until 
beeps are heard (after 2 seconds approximately). The 
number of beeps (1, 2 or 3) indicates the mode which has 
been set, see below. 

1 beep  The button will beep and flash 5 seconds 
after being pressed (this mode allows  
the cancelling of accidental pressing). 

2 beeps Respond to a single press instantly  
by triggering an alarm and sounding  
a single beep. 

3 beeps Respond to a single press instantly and 
silently by triggering an alarm. 

Choose the desired function by repeating steps 2 and 3, then 
reassemble the button. This configuration will not be affected by 
normal battery replacement (reconfiguration is only possible in 
the above way). 

Testing the panic button  
The signals received by the control panel from the JA-187J 

can be checked and measured. See the control panel manual for 
details. 

Controlling electrical appliances 
The JA-187J can also be used with other Jablotron products 

which communicate via Jablotron radio protocol, e.g. the JA-
180L wireless siren, or relay receiving modules series JA-182N 
and JA-180N (see the manuals of these particular products for 
details).     

The JA-187J transmits the same kind of signal as transmitted 
when a pair of buttons is pressed simultaneously on an JA-186J 
keyfob. 

The JA-187J can be enrolled to several receivers at once, e.g. 
alarm triggering can also cause lights to be turned on. 

Battery replacement 
The button unit monitors its battery voltage and if too low,  

a report is sent to the control panel to inform the installer or user. 
A critical voltage level is also indicated by an LED flashing fast 3 
times every 5 minutes. The battery should be replaced as soon 
as possible. As with configuration, the button can be opened by 
unscrewing the 4 screws from the bottom part. We recommend 
battery replacement be done by a service technician. 

Expired batteries should not be thrown into the garbage, but 
disposed of according to local regulations. 

Technical specifications 
Voltage lithium battery type CR 2032 (3.0 V/0.2 Ah) 
Typical battery lifetime approx. 3 years  
 (for 1 daily activation maximum) 
Communication band 868,1 MHz, Jablotron protocol 
Communication range approx. 50 m (open area) 
Environment external protected 
Housing IP-44 
Operational temperature -25 to +50 °C 
Can be operated according to                      ERC REC 70-03  
Complies with  ETSI EN 300220, EN 50130-4, EN 55022, 
 EN 60950-1, EN 50134-2 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. hereby declares that  
the JA-187J is in a compliance with the relevant Union 
harmonisation legislation: Directives No: 2014/53/EU, 
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU. The original  
of the conformity assessment can be found  
at www.jablotron.com - Section Downloads. 

 

Note: Although this product sdoes not contain any 
harmful materials we suggest you return the product  
to the dealer or directly to the producer after use. 

 

DEUTSCH 
 Das Produkt ist ein Bestandteil des Hausalarmsystems der 

Firma Jablotron. Es ermöglicht, einen Notalarm aus der Ferne 
zu aktivieren, bzw. Geräte zu bedienen. Es ist vor allem für 
Personen bestimmt, um Hilfe herbei zu rufen. Die Taste 
kommuniziert mittels des Funkprotokolls Jablotron und wird 
batterieversorgt. 

Die Taste kann man, ähnlich wie eine Uhr, an der Hand 
tragen, oder man kann sie als Anhänger aufgehängt am Hals 
tragen (ein passendes Band ist beigepackt). Vorsicht, wenn die 
Taste auf dem Hals getragen wird, muss dieses Band eine 
mechanische Sicherung haben, welche es bei einer 
Belastung von 40N oder mehr auseinander trennt. 

Anmeldung der Taste an die Zentrale Jablotron 
Die Taste kann man in die Zentrale Jablotron als Melder des 

Notalarmes anmelden. Vorgehensweise: 
1. Die Zentrale in den Servicemodus umschalten und die Taste 1 

drücken (es wird der Lernmodus eingeschaltet); mit Hilfe der 
Pfeiltasten  kann die geforderte Adresse ausgewählt werden. 

2. Die Taste so lange gedrückt halten, bis die Meldeleuchte blinkt. 
3. Die Taste wird auf die gewählte Adresse angemeldet 
4. Der Lernmodus wird durch die Taste # beenden. 

Die Natur-Reaktion der Taste ist der Panikalarm. Die Reaktion 
kann durch die Änderung der Einstellung in der Zentrale 
gerändert werden. 

Die Taste kann auch durch Einlegen der Batterie angemeldet 
werden (Punkt 2).   

Funktion der Taste  
Werksseitig ist die Taste so eingestellt, dass sie nach dem 

Drücken zu piepen und zu blinken anfängt. Somit signalisiert sie, 
dass bald eine Alarminformation abgesendet wird. Wenn die 
Taste innerhalb von 5s erneut gedrückt wird, wird die Aktivierung 
aufgehoben. Wenn die Aktivierung nicht aufgehoben wird, wird 
das Signal nach dem Verlauf von 5s abgesendet. Dank dieser 
Funktion kann eine versehentliche Aktivierung aufgehoben 
werden. 

Eine andere Tastenfunktion kann folgend ausgewählt werden: 
1. Die Taste öffnen (durch lösen der 4 Schrauben von unten) und 

das Elektronikmodul herausnehmen. 
2. Die Batterie aus dem Halter lösen (kann mittels einen schmalen 

Gegenstandes heraus geschoben werden) und 15s warten 
Die Aktivierungstaste drücken und gedrückt halten, und mit 

der anderen Hand die Batterie einschieben. Die Taste so lange 
halten, bis ein Piepton ertönt (ca. 2s). Die Anzahl der Pieptöne 
(1, 2 oder 3) meldet, welcher Modus gewählt wurde – siehe 
weiter. 

1 Piepton  Nach der Aktivierung blinkt und piept die 
Taste für 5s (hierbei ist es möglich, die 
Aktivierung aufzuheben) 

2 Pieptöne Nach der Aktivierung wird umgehend das 
Signal gesendet, und die Taste piept 

3 Pieptöne Nach der Aktivierung wird umgehend das 
Signal „Leise“ gesendet  

Durch die Wiederholung des Punktes 2 und 3 die gewünschte 
Funktion anwählen und die Taste wieder zusammenbauen.  
Die eingestellte Funktion verändert sich bei dem gewöhnlichen 
Batterieaustausch nicht (sie kann nur auf die o.a. 
Vorgehensweise geändert werden). 

Testen der Nottaste  
Die Zentrale Jablotron ermöglicht, im Servicemodus das 

Signal der angemeldeten Taste zu kontrollieren und dessen 
Qualität zu messen.   

Einsatz der Taste gemeinsam mit anderen 
Produkten 

Die Taste kann auch mit anderen Produkten der Firma 
Jablotron, welche durch das Jablotron- Protokoll kommunizieren 
(z.B. Alarmsirene JA-180L, Relaisempfänger der Reihe JA-182N 
und JA-180N) benutzt werden. Details über dem Einlernen 
finden Sie im Handbuch des entsprechenden Produktes. 

Die Taste JA-187J sendet beim Drücken ein ähnliches Signal, 
wie der drahtlose Schlüsselanhänger JA-186J beim 
gleichzeitigen  Drücken beider Tasten. 

Die Taste kann in mehrere Empfangsmodule gleichzeitig 
angemeldet werde (z.B. kann bei der Aktivierung des Alarmes 
das Licht anmachen usw.) 

Batterieaustausch  
 Die Taste kontrolliert laufend den Batteriezustand. Falls die 

Batterie fast entladen ist, übergibt die Taste eine Information an 
die Zentrale, die den Benutzer informiert. Die sich nähernde 
Batterieentladung wird auch durch kurzes Blinken der 
Meldeleuchte ‚3x) jede 5 Minuten signalisiert. Es wird 
empfohlen, die Batterie baldmöglichst auszutauschen. Die Taste 
kann nach dem Herausdrehen der 4 Schrauben aus der 
Unterseite geöffnet werden. Wir empfehlen, den 
Batterieaustausch vom Servicetechniker durchführen zu lassen 

Gebrauchte Batterien bitte nicht im Hausmüll entsorgen, sondern  
an einer Sammelstelle abgeben. 

Technische Parameter 
Speisung Lithiumbatterie des Typs CR 2032 (3,0 V/0,2 Ah) 
Typische Batterielebensdauer ca. 3 Jahre  
 (bei 1 Aktivierung täglich)                                                                         
Kommunikationsbereich 868,1 MHz, Protokoll Jablotron 
Kommunikationsreichweite ca. 50 m (direkte Sichtbarkeit) 
Umgebung äußere, geschützte 
Schutzart IP-44 
Arbeitstemperaturbereich -25 bis +50 °C 
Betriebsbedingungen                       ERC REC 70-03 
Es werden die Anforderungen der folgenden Normen erfüllt: 
 ETSI EN 300220, EN 50130-4, EN 55022, EN 60950-1,  
 EN 50134-2 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. erklärt hiermit, dass der 
JA-187J die grundlegenden Anforderungen und andere 
maßgebliche Vorschriften der Richtlinie 2014/53/EU, 
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU erfüllt. Die 
Originalfassung der Konformitätsbewertung kann unter 
www.jablotron.com im Abschnitt Downloads 
eingesehen werden. 

 

Bemerkung: Das Produkt, obwohl es keine schädlichen  
Materialien enthält, bitte nicht im Hausmüll entsorgen, 
sondern an einer Sammelstelle für Elektronikabfall 
abgeben. 

 

SLOVENSKY 
Výrobok je komponentom systému JABLOTRON 100+. 

Umožňuje na diaľku vyvolať tiesňový poplach, prípadne ovládať 
spotrebiče. Je určené hlavne na osobné privolanie pomoci. 
Tlačidlo komunikuje bezdrôtovým protokolom Jablotron a je 
napájané z batérie.  

Tlačidlo možno nosiť na ruke, podobne ako hodinky, alebo 
ako prívesok zavesené na krku (súčasťou balenia je vhodná 
šnúrka). Upozornenie: Ak sa tlačidlo nosí zavesené na krku, 
musí mať tento záves mechanickú poistku, ktorá ho rozpojí pri 
zaťažení silou 40N a viac (aby sa predišlo možným zraneniam 
napr. pri zachytení šnúrky).  

Výrobok má inštalovať preškolený technik s platným 
certifikátom Jablotronu. 

Priradenie tlačidla do ústredne Jablotron 
Vysielač možno do ústredne Jablotron naučiť ako hlásič 

tiesňového poplachu. Postup naučenia vysielača do systému 
JABLOTRON 100+:  
1. V systéme musí byť nainštalovaný rádiový modul  

JA-110R s komunikačným dosahom na sirénu. 
2. V programe F-Link vyberte v karte Periférie požadovanú 

pozíciu a tlačidlom Priradiť zapnite režim Učenie. 
3. Držte tlačidlo stlačené tak dlho, kým kontrolka blikne. Tým 

sa vyšle učiaci signál a vysielač sa naučí na vybranú 
pozíciu 

Poznámky:  
− Vysielač možno do systému priradiť aj zadaním sériového 

čísla v programe F-Link, prípadne pomocou čítačky 
čiarového kódu. Zadávajú sa všetky čísla uvedené  
pod čiarovým kódom (1400-00-0000-0001). Nájdete  
ho na držiaku batérie. 

− Tlačidlo možno naučiť aj vložením batérie. 
Funkcie tlačidla 

Z výroby je tlačidlo nastavené tak, že po stlačení začne pípať 
a blikať (predpoplach). Tým signalizuje, že sa blíži vyslanie 
poplachovej informácie. Ak sa počas 5 sekúnd stlačí tlačidlo 
znovu, aktivácia sa zruší. Ak nedôjde k zrušeniu aktivácie, 
odvysiela sa po 5s signál Tiesňový poplach (Panik). Touto 
funkciou možno zrušiť omylom vyvolanú aktiváciu tlačidla. 

Inú funkciu tlačidla zvolíte nasledovne: 
1. Otvorte tlačidlo (povolením 4 skrutiek v spodnej časti)  

a vyberte modul elektroniky. 
2. Odpojte batériu z držiaka (možno ju vysunúť tenkým 

nástrojom) a počkajte 15 sekúnd. 
3. Stlačte a držte aktivačné tlačidlo a druhou rukou zasuňte 

batériu. Tlačidlo držte tak dlho, kým sa ozve pípnutie (cca 
2s).  Počet pípnutí (1, 2 alebo 3) oznamuje, aký režim bol 
zvolený: 

1 pípnutie Po aktivácii tlačidlo 5s bliká a pípa 
(umožňuje zrušiť aktiváciu) 

2 pípnutia po aktivácii sa okamžite vyšle signál a 
tlačidlo pípne 

3 pípnutia po aktivácii sa okamžite vyšle signál bez 
akustického upozornenia 

Poznámka: Opakovaním bodu 2 a 3 zvoľte požadovanú funkciu 
a tlačidlo opäť zmontujte. Nastavená funkcia sa pri bežnej 
výmene batérie nezmení (možno ju zmeniť iba vyššie uvedeným 
postupom). 

Testovanie tiesňového tlačidla 
Ústredňa umožňuje pomocou programu F-Link v záložke 

Diagnostika kontrolovať signál naučeného tlačidla vrátane 
merania jeho kvality.   

Použitie tlačidla s inými výrobkami 
Tlačidlo môže byť použité s inými výrobkami firmy Jablotron, 

ktoré komunikujú rovnakým protokolom (napr. reléový prijímač 
JA-180N). Podrobnosti o spôsobe učenia nájdete v návode 
prijímača.     

Tlačidlo JA-187J vysiela pri stlačení podobný signál, ako 
bezdrôtová kľúčenka JA-186J pri súčasnom stlačení dvoch 
tlačidiel. 

Môže byť naučené do viacerých prijímačov súčasne (napr. môže 
prostredníctvom prijímača JA-180N zapnúť svetlo v dome, apod.). 

Výmena batérie v tlačidle 
Tlačidlo priebežne kontroluje stav svojej batérie. Ak sa blíži 

jej vybitie, oznámi to ústredni, ktorá informuje užívateľa. Blížiace 
sa vybitie batérie signalizuje tlačidlo aj opticky, krátkym 3 
násobným bliknutím každých 5 minút. Batériu vymeňte čo 
najskôr. Tlačidlo možno otvoriť vyskrutkovaním 4 skrutiek zo 
spodnej strany. Výmenu batérie odporúčame zveriť servisnému 
technikovi. 
Poznámka: Použitú batériu nevyhadzujte do odpadkov, ale 
odovzdajte ju na zbernom mieste elektronického odpadu. 

Technické parametre 
Napájanie lítiová  batéria typ CR 2032 (3,0V/0,2Ah) 
Typická životnosť batérie cca 3 roky (pri 1 aktivácii denne) 
Komunikačné pásmo 868,1 MHz, protokol Jablotron 
Komunikačný dosah cca 50m (priama viditeľnosť) 
Stupeň krytia IP-44 
Prostredie podľa STN EN 50131-1 III.  vonkajšie chránené 
Rozsah pracovných teplôt -25 až +50 °C 
Podmienky prevádzky  TÚSR č. VPR - 4/2010 
Spĺňa požiadavky:  STN EN 300 220, STN EN 50130-4,  
 STN EN 55022, STN EN 60950-1, STN EN 50134-2, EN 50581 

 

JABLOTRON ALARMS a.s. prehlasuje, že výrobok  
JA-187J je navrhnutý a vyrobený v zhode  
s harmonizačnými právnymi predpismi Európskej 
únie: smernica č.: 2014/53/EU, 2014/35/EU, 
2014/30/EU, 2011/65/EU, ak je použitý podľa jeho 
určenia. Originál prehlásenia o zhode nájdete  
na stránke www.jablotron.sk.  
 

Poznámka: Ak sa užívateľ rozhodne tohto zariadenia zbaviť, stáva sa 

elektroodpadom. Symbol  uvedený na výrobku znamená, že hoci 
výrobok neobsahuje žiadne škodlivé materiály, nemožno ho miešať 
s komunálnym odpadom, ale je ho potrebné odovzdať na zbernom 
mieste elektroodpadu. Zoznam zberných miest je dostupný na 
príslušných Obvodných úradoch životného prostredia. Prípadne ho 
možno spätným odberom odovzdať predajcovi pri kúpe nového 
zariadenia toho istého druhu. Podmienkou vrátenia je, že 
odovzdávané zariadenie (elektroodpad) je v kompletnom stave v 
akom bolo pri kúpe. Úlohou zberu elektroodpadu je jeho materiálové 
zhodnotenie, vrátane bezpečnej a ekologickej likvidácie, ktorou sa 
vylúči možný negatívny vplyv na životné prostredie a zdravie ľudí. 
 

POLSKI 
JA-187J to komponent systemu alarmowego Jablotron. Został 

on zaprojektowany, aby umożliwić załączenie alarmu 
napadowego lub zdalne sterowanie urządzeniami. Przycisk 
został specjalnie zaprojektowany, aby umożliwić wezwanie 
pomocy. Komunikację z zasilanym bateryjnie bezprzewodowym 
przyciskiem zapewnia protokół radiowy Jablotron. 

Przycisk można nosić tak samo jak zegarek lub może być 
zawieszony na szyi (pasek dostarczany w zestawie). Uwaga:  
W przypadku noszenia na szyi, na pasku powinien 
znajdować się mechaniczny mechanizm zwalniający, który 
odłącza pasek, gdy siła obciążenia przekracza 40N. 

Przypisanie do centrali JABLOTRON 100+ 
Przycisk ten może być używany z centralą alarmową  

Jablotron w celu załączania alarmów napadowych. Aby 
zarejestrować (zalogować) przycisk: 
1. W trybie serwisowym w  programie do konfigurowania  

centrali FLink należy wybrać adres do przypisania).  
2. Nacisnąć i przytrzymać wciśnięty przycisk do momentu, 

gdy nastąpi błyśnięcie diody LED. 
3. Przycisk zostanie przypisany do wybranej pozycji. 
4. Wyjść z trybu przypisywania. 

Naturalną reakcją centrali alarmowej dla przycisku jest alarm 
napadowy. Możliwe jest ustawienie  innej reakcji, zgodnie z 
potrzebami. 

Przycisk w formie zegarka można też przypisać poprzez 
umieszczeniu w przycisku baterii (krok 2). 

Funkcje  
Zgodnie z ustawieniami domyślnymi, przycisk reaguje na 

naciśnięcie w postaci brzęczka i błyśnięcia, sygnalizując 
zbliżanie się czasu załączenia alarmu. Ponowne naciśnięcie 
przycisku w ciągu 5 sekund, powoduje odwołanie załączenia 
alarmu. W przypadku braku skasowania, po upływie 5 sekund 
zostanie wysłany sygnał alarmowy. Funkcja umożliwia 
użytkownikowi kasowanie przypadkowo naciśniętego przycisku. 

Procedura konfiguracji funkcji przycisku: 
1. Otworzyć obudowę przycisku (odkręcić 4 śruby od dołu) 

oraz wyjąć podzespoły elektroniczne. 
2. Odłączyć baterię od uchwytu (możliwe jest wyciągnięcie  

za pomocą cienkiego narzędzia). Odczekać 15 sekund. 
3. Nacisnąć i przytrzymać wciśnięty przycisk jedną ręką oraz 

włożyć baterię drugą ręką. Przycisk powinien być wciśnięty 
do momentu, gdy słyszalny będzie brzęczek (po upływie 
około 2 sekund). Ilość brzęczków (1, 2 lub 3) sygnalizuje 
zadany tryb pracy, zgodnie z poniższym. 

1 brzęczek Brzęczek i błyśnięcie po upływie 5 sekund od 
naciśnięcia (tryb umożliwia kasowanie 
przypadkowo naciśniętego przycisku). 

2 brzęczki Natychmiastowa odpowiedź na jedno naciśnięcie 
w postaci załączenia alarmu i jednego 
brzęczka. 

3 brzęczki Natychmiastowa odpowiedź na jedno naciśnięcie 
w postaci dyskretnego załączenia alarmu. 

  

http://www.jablotron.com/
http://www.jablotron.cz/
http://www.jablotron.sk/
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FR touche d’activation portative sans fil 
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Wybierz żądaną funkcję, powtarzając krok 2 i 3, po czym 
zamocuj przycisk ponownie. Wymiana baterii nie ma wpływu na 
ustawienia (konfigurację można wykonać tylko wg metody 
opisanej powyżej). 

Test przycisku paniki  
Za pomocą centrali alarmowej w trybie serwisowym, możliwe 

jest sprawdzenie mocy sygnału przesyłanego z JA-187J 
(dodatkowe informacje znajdują się w instrukcji obsługi centrali 
alarmowej). 

Sterowanie urządzeniami elektrycznymi  
Przycisku JA-187J można także używać z innymi produktami 

marki Jablotron, które przystosowane są do komunikacji 
radiowej za pomocą protokołu Jablotron, jak np. moduły 
przekaźników serii JA-182N i JA-180N (dodatkowe informacje 
znajdują się w instrukcji obsługi danego produktu).     

Przycisk JA-187J nadaje taki sam sygnał jak sygnał 
przesyłany w przypadku naciśnięcia przycisków pilota JA-186J. 

Przycisk JA-187J można zarejestrować jednocześnie dla kilku 
odbiorników, np. załączenie alarmu może powodować także 
włączenie oświetlenia. 

Wymiana baterii  
Przycisk monitoruje stan baterii. W przypadku zbyt niskiego 

napięcia, panel informuje o powyższym instalatora lub 
użytkownika. Krytyczny poziom baterii jest sygnalizowany przez 
diodę LED 3 błyśnięciami, co 5 minut. W takim przypadku, 
baterię należy wymienić możliwie najszybciej. Podczas 
konfiguracji, przycisk można otworzyć, odkręcając 4 śruby 
znajdujące się w dolnej części. Wymianę baterii powinien 
wykonać wykwalifikowany technik,. 

Zużyte baterie należy utylizować zgodnie z lokalnie 
obowiązującymi przepisami. 

Dane techniczne  
Zasilanie Bateria litowa typu CR 2032 (3,0 V / 0,2 Ah) 
Żywotność baterii około 3 lata  
 (dla maks 1 aktywacji dziennie) 
Częstotliwość 868,1 MHz, protokół Jablotron  
Zakres około. 50 m (otwarta powierzchnia) 
Środowisko pracy osłona zewnętrzna  
Ochrona obudowy IP-44 
Temperatura pracy  -25 do +50 °C 
Może być stosowany zgodnie z ERC REC 70-03  
Zgodność z normami  ETSI EN 300220, EN 50130-4, EN 55022, 
 EN 60950-1, EN 50134-2 

 

 
 

Firma JABLOTRON ALARMS a.s. oświadcza 
niniejszym, że urządzenie JA-187J zgodne jest z 
wymaganymi przepisami harmonizacyjnymi Unii 
Europejskiej: Dyrektywy nr: 2014/53/EU, 2014/35/EU, 
2014/30/EU, 2011/65/EU. Oryginał oceny zgodności 
znajduje się na stronie www.jablotron.com – sekcja 
Materiały do pobrania. 

 

Uwaga: Pomimo, że produkt nie zawiera żadnych 
niebezpiecznych materiałów, po zakończeniu 
użytkowania produktu, prosimy o jego zwrot do 
producenta lub dystrybutora.  
 

 

РУССКИЙ 
 JA-187J является компонентом системы Jablotron. Она 

позволяет пользователю включать сигнал Паника или 
удаленно управлять электроустройством  Кнопка 
специально разработана для подачи сигнала требования 
помощи. Кнопка питается от батарей и передает 
информацию по радиоканалу в протоколе JABLOTRON. 

Кнопка может одеваться на запястье, как часы, или 
может носиться как кулон на шее (ремешок поставляется в 
комплекте). Предупреждение: При ношении на шее, 
ремешок должен иметь механический замок, который 
размыкает ремешок, если нагрузка на него превышает 40 Н. 

Регистрация в контрольной панели Jablotron 
Кнопка может использоваться с контрольной панелью 

Jablotron для выдачи сигнала Паника. Выполните 
следующее для регистрации кнопки в контрольной панели 
Jablotron: 
1. Войдите в режим регистрации на контрольной панели, 

вводом 1 в режиме программирования (желаемый 
адрес устройства выбирается кнопками со стрелками) 

2. Нажмите кнопку, чтобы ее индикатор включился 1 раз. 
3. Кнопка зарегистрируется по выбранному адресу. 
4. Для выхода из режима регистрации, нажмите #. 

Оригинальная реакция для кнопки: тревога Паника. По 
желанию, вы можете запрограммировать другую 
реакцию. Кнопка может регистрироваться установкой 
батарейки (вместо пункта 2). 

Работа кнопки  
В заводской установке, кнопка реагирует на нажатие 

звуковым сигналом миганием. Таким образом кнопка 
показывает, что она готова к передаче сигнала тревоги. 
Если вы нажмете кнопку повторно, в течение 5 секунд после 
первого нажатия, сигнал тревоги будет отменен и не будет 
передан. Если вы не отмените сигнал тревоги повторным 
нажатием, сигнал тревоги будет передан через 5 секунд 
после первого нажатия. Эта функция позволяет 
пользователю отменить случайное нажатие кнопки. 

Кнопку можно переконфигурировать на другие функции 
следующим образом: 
1. Откройте корпус кнопки (открутите 4 винта снизу) и 

выньте плату электроники. 

2. Выньте батарею из держателя (тонким инструментом). 
Подождите 15 секунд. 

3. Нажмите и удерживайте кнопку одной рукой, второй 
рукой вставьте батарею. Удерживайте кнопку, пока не 
услышите звуковые сигналы (примерно через 2 
секунды). Количество сигналов (1, 2 или 3) показывает, 
какой из режимов работы кнопки может быть 
установлен, см. Ниже 

1 сигнал Кнопка будет давать сигнал и мигать в 
течение 5 секунд после нажатия (режим 
позволяет отменить случайное нажатие 
кнопки) 

2 сигнала Короткое нажатие кнопки немедленно 
включает тревогу и выдается 1 
звуковой сигнал. 

3 сигнала Короткое нажатие кнопки немедленно 
включает тревогу, звуковых сигналов 
не выдается. 

Выберите нужный режим работы кнопки, повторяя шаги 2 
и 3, после чего соберите кнопку. Установленная 
конфигурация не будет зависеть от замены батареи. 
Изменение конфигурации возможно только указанным выше 
способом. 

Проверка работы кнопки  
Сигнал, принятый контрольной панелью от JA-187J может 

быть проверен и измерен его уровень. См. инструкцию на 
контрольную панель. 

Управление электроустройством 
JA-187J может использоваться с другими устройствами 

Jablotron, работающими в протоколе Jablotron, например, с 
беспроводной сиреной JA-80L или модулями приемников 
серий JA-182N и JA-180N (см. описания на соответствующие 
устройства). 

JA-187J передает сигнал того же типа, что и сигнал, 
передаваемый при одновременном нажатии двух кнопок на 
брелке RC-86. 

JA-187J может регистрироваться в нескольких 
устройствах одновременно. Например, передача сигнала 
тревоги может сопровождаться включением освещения. 

Замена батарей 
Кнопка контролирует напряжение батарей и, если оно 

снижается, на контрольную панель передается сигнал для 
информирования об этом пользователя или установщика. 
Критический уровень напряжения батареи показывается 
миганием индикатора (3 коротких мигания каждые 5 минут). 
Мы рекомендуем заменить батарею как можно быстрее. Как 
и при конфигурировании режима работы, батарею можно 
извлечь, открутив 4 винта на задней крышке кнопки. Мы 
рекомендуем, чтобы замену батареи производил 
квалифицированный специалист. 

Утилизацию батарей производите согласно региональным 
нормам. 

Технические характеристики 
 

Питание: Литиевая батарея типа CR2032 
 (3.0 В/0,2 Aч) 
Срок службы батареи  
 примерно 3 года (1 включение в день) 
Рабочая частота 868,1 МГц, протокол Jablotron  
Дальность связи  до 50 м (открытое пространство) 
Класс защиты внешняя защита 
Корпус IP44 
Рабочая температура -25°C… +50 °C 
Соответствует  ERC REC 70-03 
Сертификация ETSI EN 300220, EN 50130-4, EN 55022,  
 EN 60950-1, EN 50134-2 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. настоящим заявляет, что 
JA-187J удовлетворяет следующим законам ЕС  
в области гармонизации: Директивы №: 2014/53/EU, 
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU. Оригинал 
оценки соответствия можно найти на сайте 
www.jablotron.com в разделе «Загрузки». 

 

Примечание: Хотя изделие не содержит вредных  
для здоровья   материалов, мы рекомендуем 
вернуть его производителю после использования.   
  
 

 

FRANÇAISE 
Le produit est une composante du système de la société 

Jablotron. Il permet d’activer à distance une alarme de détresse, 
éventuellement de commander des appareils. Il est surtout 
destiné à un appel individuel au secours. La commande 
communique sans fil par procès-verbal Jablotron et est 
alimentée par une pile.  

La commande peut être portée au poignet comme une montre 
ou comme un pendentif autour du cou (une chaînette adéquate 
fait partie de la livraison). Attention, si la commande est 
portée en pendentif autour du cou, la chaînette doit être 
munie d’un verrou mécanique qui la détache lors d’une 
charge d’une force de 40N ou supérieure.  
Attribution de la commande à la centrale Jablotron 

La commande peut être paramétrée dans la centrale 
Jablotron comme un avertisseur d’alarme de détresse. 
Procédure:  
1. Mettez la centrale en mode Maintenance et appuyez sur la 

touche 1 (le paramétrage est activé); à l’aide des flèches 
directionnelles, il est possible de sélectionner l’adresse 
demandée  

2. Maintenez appuyée la touche jusqu’à ce que le voyant 
clignote  

3. La commande est paramétrée pour l’adresse sélectionnée 
4. Terminez le mode Paramétrage par la touche # 

La réaction Natur de la commande correspond à l’alarme 
Panique. Il est possible de modifier la réaction par un 
paramétrage dans la centrale.  

La commande peut aussi être paramétrée par l’insertion de la 
pile (point 2). 

Fonction de la commande  
En usine, la commande est paramétrée de telle manière 

qu’après son enclenchement, elle commence à émettre des bips 
sonores et à clignoter. Elle signale ainsi que l’émission de 
l’information d’alarme s’approche. Si vous appuyez de nouveau 
pendant 5s, l’activation est supprimée. Si l’activation n’est pas 
supprimée, le signal est émis après l’écoulement des 5s. Grâce 
à cette fonction, il est possible de supprimer une activation 
déclenchée par erreur.  

Une autre fonction de la commande peut être sélectionnée de 
la manière suivante: 
1. Ouvrez la commande (en desserrant les 4 vis en bas) et 

retirez le module de l’équipement électronique. 
2. Enlevez la pile du support (il est possible de la retirer par 

un outil fin) et attendez 15 secondes. 
Appuyez et maintenez enclenchée la commande d’activation 

et avec la deuxième main, insérez la pile. Maintenez appuyée la 
commande jusqu’à ce que vous entendiez un bip (environ 2s). 
Nombre de bips : 1, 2 ou 3 signalent le mode que vous avez 
sélectionné – voir plus loin. 

1 bip Après l’activation, la commande clignote et bipe 
pendant 5s (elle permet de supprimer 
l’activation) 

2 bips Après l’activation, un signal est immédiatement 
envoyé et la commande bipe 

3 bips Après l’activation, un signal silencieux est 
immédiatement envoyé 

En répétant le point 2 et 3, sélectionnez la fonction demandée 
et remontez la commande. La fonction paramétrée n’est pas 
modifiée lors du remplacement ordinaire de la pile (il n’est 
possible de la modifier qu’à l’aide de la procédure décrite ci-
dessus). 

Test de la commande de détresse  
En mode Maintenance, la centrale Jablotron permet de 

contrôler le signal de la commande paramétrée, y compris la 
mesure de sa qualité.  
Utilisation de la commande avec d’autres produits 

La commande peut être utilisée avec d’autres produits 
Jablotron qui communiquent par procès-verbal Jablotron (par 
exemple la sirène JA-180L, les récepteurs relais de la gamme 
JA-182N et JA-180N). Vous trouverez des informations 
détaillées concernant le mode Paramétrage dans le manuel du 
produit correspondant.   

Lors de son enclenchement, la commande JA-187J émet un 
signal similaire au porte-clés JA-186J lors d’un enclenchement 
des deux commandes simultanément. 

La commande peut être paramétrée simultanément dans 
plusieurs récepteurs (par exemple, elle peut allumer la lumière 
lors de l’activation de l’alarme, etc.).  
 

Remplacement de la pile dans la commande 
La commande contrôle régulièrement l’état et le niveau 

d’usure de sa pile, elle le signale à la centrale qui en informe 
l’utilisateur. Le niveau d’usure de la pile est aussi signalé par un 
bref clignotement du voyant (3x) toutes les 5 minutes. 
Remplacez la pile le plus tôt possible. La commande peut être 
ouverte après vissage des 4 vis sur la partie inférieure. Il est 
recommandé de confier le remplacement de la pile à un 
technicien de maintenance.  

Ne jetez pas la pile usagée dans les ordures ménagères, 
mais déposez-la dans un lieu de récupération. 

Paramètres techniques 
Alimentation pile au lithium de type CR 2032 (3,0 V / 0,2 Ah) 
Durée de vie typique de la pile  environ 3 ans  
 (pour 1 activation par jour) 
Bande de communication 868,1 MHz, procès-verbal Jablotron 
Portée de communication environ 50 m (visibilité directe) 
Environnement extérieur protégé 
Degré de protection IP-44 
Envergure des températures d’exploitation -25 à +50°C 
Conforme aux exigences    ETSI EN 300220, 
  EN 50130-4,  EN 55022,  
  EN 60950-1,  EN 50134-2 
Conditions d’exploitation ERC REC 70-03 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. déclare par la présente que 
JA-187J est conforme à la législation d’harmonisation 
idoine de l’Union : Directives N° : 2014/53/EU, 2014/35/EU, 
2014/30/EU, 2011/65/EU. L’original de la déclaration  
de conformité se trouve sur www.jablotron.com - Section 
téléchargements. 

 

Note: Le produit, même s’il ne comprend aucune 
matière nocive, ne doit pas être jeté dans les ordures 
ménagères mais remis dans un lieu de récupération 
des déchets électroniques. 

 

ITALIANO 
JA-187J è un componente del sistema di allarme Jablotron. 

Consente agli utenti di innescare allarmi di emergenza o di 
controllare apparecchiature da remoto. È progettato in 

particolare per le chiamate di emergenza personali. Il 
telecomando è alimentato a batteria e comunica attraverso il 
protocollo radio Jablotron. 

Il telecomando può essere indossato al polso, come un 
normale orologio, o appeso al collo (nella confezione viene 
fornito l'apposito laccetto). Attenzione: quando si indossa al 
collo, il laccetto deve essere dotato di un apposito rilascio 
meccanico che lo stacca quando la forza di carico supera i 
40 N. 
Registrazione in un pannello di controllo Jablotron 

Il telecomando può essere utilizzato con un pannello di 
controllo Jablotron per l'innesco di allarmi di emergenza. 
Eseguire questi passaggi per registrare il telecomando: 
1. Entrare in modalità di registrazione sul pannello di controllo, 

premendo il tasto "1" in modalità di Servizio (l'indirizzo del 
dispositivo desiderato può essere scelto tramite i tasti 
freccia).  

2. Tenere premuto il pulsante finché il LED non lampeggia 
una volta. 

3. Il pulsante si registrerà nella posizione scelta. 
4. Uscire dalla modalità di registrazione premendo “#”. 

La reazione naturale del pannello di controllo al telecomando 
è quella di allarme di emergenza. Se lo si desidera, può essere 
programmata una diversa reazione. 

Il telecomando da polso può essere registrato inserendo  
la batteria (passaggio 2). 

Funzionamento  
Per impostazione predefinita di fabbrica, il pulsante sul 

telecomando reagisce alla pressione con bip sonori e lampeggi. 
In questo modo segnala che l'innesco dell'allarme è prossimo. 
Se si preme nuovamente il pulsante entro 5 secondi, la 
condizione di pre-allarme verrà eliminata. Se questo non 
avviene, dopo 5 secondi, verrà inviato un segnale di allarme. 
Questa funzionalità consente all'utente di annullare una 
pressione accidentale del pulsante. 

Il pulsante può essere riconfigurato per altre funzioni come 
segue: 
1. Aprire l'unità telecomando (rimuovendo le 4 viti dalla parte 

inferiore) ed estrarre i componenti elettronici. 
2. Scollegare la batteria dall'alloggiamento (può essere 

rimossa utilizzando uno attrezzo sottile). Attendere 15 
secondi. 

Tenere premuto il pulsante con una mano e inserire la batteria 
con l'altra. Mantenere premuto il pulsante finché non  
si percepiscono i bip sonori (dopo circa 2 secondi). Il numero di 
bip (1,3 o 3) indica la modalità impostata, vedere di seguito. 

1 bip Il pulsante emetterà un bip e lampeggerà per 5 
secondi dopo essere stato premuto (questa 
modalità consente di eliminare pressioni 
accidentali). 

2 bip Risposta a una pressione singola istantanea, 
innescando un allarme ed emettendo un solo 
bip sonoro. 

3 bip Risposta a una singola pressione 
istantaneamente e in modalità silenziosa, 
innescando un allarme. 

Scegliere la funzione desiderata ripetendo i passaggi 2 e 3, 
quindi riassemblare il telecomando. Questa configurazione non 
verrà influenzata dalla normale sostituzione della batteria (la 
riconfigurazione è possibile solamente nella modalità sopra 
illustrata). 

Test del telecomando di emergenza  
I segnali ricevuti dal pannello di controllo da JA-187J possono 

essere verificati e misurati. Consultare il manuale del pannello di 
controllo per maggiori informazioni. 

Controllo delle apparecchiature elettriche 
Il componente JA-187J può inoltre essere utilizzato con altri 

prodotti Jablotron che comunicato tramite l'omonimo protocollo 
radio Jablotron, ad esempio la sirena senza fili JA-180L o la 
serie di moduli di ricezione JA-182N e JA-180N (vedere i 
manuali di questi particolari prodotti per ulteriori informazioni).     

Il componente JA-187J trasmette lo stesso tipo di segnale 
inviato dalla pressione simultanea di due pulsanti sul 
telecomando portatile JA-186J. 

Il componente JA-187J può essere registrato in diversi 
ricevitori contemporaneamente, ad esempio l'innesco 
dell'allarme può causare l'accensione delle luci. 

Sostituzione della batteria 
L'unità telecomando monitora la tensione delle proprie batterie 

e quando questa risulta troppo bassa, viene inviato un rapporto 
al pannello di controllo per informare l'utente. Il LED è in grado di 
indicare inoltre livelli di tensione critici lampeggiando 
velocemente 3 volte ogni cinque minuti. La batteria deve essere 
sostituita il prima possibile. Come avviene per la configurazione, 
il telecomando può essere aperto rimuovendo le 4 viti dalla parte 
inferiore. Si consiglia di far sostituire la batteria da un tecnico 
dell'assistenza. 

Le batterie esauste non devono essere gettate nei comuni 
rifiuti domestici, ma smaltite secondo le normative locali vigenti. 

Specifiche tecniche 
Tensione tipo di batteria al litio CR 2032 (3,0 V/0,2 Ah),  
Durata tipica della batteria circa 3 anni  
 (per massimo 1 attivazione giornaliera) 
Banda di comunicazione 868,1 MHz, protocollo Jablotron 
Distanza di comunicazione circa 50 m (area aperta) 
Ambiente esterno protetto 
Involucro IP-44 

Temperatura di esercizio da -25 a +50°C 
Funzionamento conforme inoltre a                     ERC REC 70-03 
Conforme a  ETSI EN 300220, EN 50130-4, EN 55022, 
 EN 60950-1, EN50131-1, EN50131-6, EN 50134-2 

 

 
 

JABLOTRON ALARMS a.s. con la presente è a dichiarare 
che JA-187J è conforme alle rispettive norme comunitarie 
armonizzate: Direttive n.: 2014/53/EU, 2014/35/EU, 
2014/30/EU, 2011/65/EU. Per l’originale della dichiarazione 
di conformità visitare www.jablotron.com - sezione 
Download. 

 

Nota:  benché questo prodotto non contenga nessun 
materiale nocivo o dannoso, consigliamo comunque di 
restituirlo al rivenditore o direttamente al produttore al 
termine della sua vita utile.  
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